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PREDGOVOR 

Ovu sam knjigu napisao kao udžbenik za studente Šumarskog fakulteta 
Zagrebačkog Sveučilišta. S obzirom na to, da do danas u našoj stručnoj 
literaturi nemamo knjige, koja bi cjelovito obuhvatila rast i prirast šumskih 
vrsta drveća i sastojina, nadam se, da će ona poslužiti istovremeno i kao pri-
ručnik šumarskim stručnjacima u operativi. 

Materiju o »Rastu i prirastu šumskih vrsta drveća i sastojina« obradio 
sam u više dijelova: Uvod, Osnovni pojmovi, Razvoj i prirast stabla, Razvoj 
i prirast sastojina, Prirast šuma u svijetu i u našoj zemlji, Metode za utvr-
đivanje prirasta i produkcije, Primjena metoda za utvrđivanje prirasta i 
produkcije u šumskom gospodarstvu i Povećanje produkcije primjenom vrsta 
drveća brzog rasta i velikog prirasta. 

U uvodu sam definirao i objasnio pojmove o rastu, prirastu, pri-
livu i produkciji. • 

U prvom dijelu sam obradio elemente, koji su potrebni kao predznanje 
za proučavanje rasta i prirasta stabla i sastojine. 

Drugi dio se odnosi na rast i prirast najvažnijih vrsta drveća: hrasta, 
bukve, javora, topole, johe, jele, smreke, bora, ariša i drugih. 

U trećem sam dijelu obuhvatio rast i prirast šumskih sastojina. 
U četvrtom dijelu prikazao sam koliki je prirast šuma u svijetu i u 

našoj zemlji. 
Obradivši u spomenuta četiri dijela osnove, zakonitosti, karakteristike i 

svojstva rasta i prirasta najvažnijih vrsta drveća i sastojina, prešao sam na 
metode za utvrđivanje prirasta i produkcije. Obradio sam ih u petom dijelu. 
Taj dio je najopširniji. Razlog leži u tome, što je svaka metoda demonstrirana 
na objektima u šumama naše zemlje. Na taj način čitalac dolazi indirektnim 
putem do saznanja o prirastu i produkciji naših šuma. 

U šestom dijelu nalazi se aplikacija teorije o rastu i prirastu u šumskom 
gospodarstvu. Tu je došlo do izražaja utvrđivanje maksimalnog prirasta u 
prebornim šumama, utvrđivanje prirasta i njegove vrijednosti u različitim 
tipovima šuma, izračunavanje gubitka na prirastu zbog različitih oštećenja itd. 

U zadnjem dijelu opisao sam nekoliko vrsta drveća brzog rasta i velikog 
prirasta, koje dolaze u obzir da se prošire u našoj zemlji. 

Ova je knjiga rezultat mog naučno-istraživalačkog i nastavnog rada na 
Šumarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, koje mi je omogućilo u toku 
posljednjih 15 godina intenzivno proučavanje prirasta naših šuma. U tome 
radu izlazili su mi u susret kolege sa Šumarskog fakulteta u Zagrebu i iz 
šumarske operativne službe NR Hrvatske, tako da je ova knjiga dobila 
obilježje Zagrebačke škole. 



Prof. dr. Borivoj EMROVIC pročitao je rukopis i dao mi vrlo korisne 
sugestije. 

U toku rada pomagali su mi sveučilišni asistenti ini. Šime MESTROVIĆ 
i ini. Radovan KRIZANEC, koji je izvršio mnogobrojne analize i nacrtao 
većinu slika. 

Šum. savjetnik ini. Ivo PODHORSKI omogućio mi je svojim radovima, 
da sam mogao bolje obraditi prirast topola. 

ŠUMARSKI LIST mi je izašao u susret time, Što je posudio nakladniku 
dobar dio klišeja iz mojih do sada objavljenih radova. 

Na ukazanoj pomoći svima ovdje najtoplije zahvaljujem. 
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